Муниципальное  бюджетное дошкольное образовательное учреждение  

Аксайского района

 Центр развития ребенка — детский сад 1 категории №6 «Теремок»

Адрес: 346720, Россия  Ростовская обл., г. Аксай, ул. Стекольная 82.   тел. /факс 8(863 50)4 26 26 / 5 00 74                   

    ИНН 6102009331 КПП 610201001
          Реализация основной образовательной программы  МБДОУ – д/с №6 «Теремок» и примерной образовательной программы «От рождения до школы» предполагает оценку  индивидуального развития  воспитанников. Такая оценка производится педагогическим работником в рамках педагогической диагностики – оценки  индивидуального развития дошкольников, связанной с оценкой эффективности педагогических действий и лежащей в основе их дальнейшего планирования.

         Педагогическая диагностика проводится в ходе наблюдений за активностью детей дошкольного возраста в спонтанной и специально организованной деятельности. Инструментарий для педагогической диагностики – карты наблюдений детского развития, позволяющие фиксировать индивидуальную динамику и перспективы развития каждого ребенка в ходе:

· коммуникации со сверстниками и взрослыми (как меняются способы установления и поддержания контакта, принятия совместных решений, разрешения конфликтов, лидерства и прочее;

· игровой деятельности;

· познавательной деятельности (как идет развитие детских способностей, познавательной активности ребенка);

· проектной деятельности (как идет развитие детской инициативности, ответственности и автономии, как развивается умение планировать и организовывать свою деятельность);

· художественной деятельности;

· физического развития.

      Результаты педагогической диагностики могут использоваться исключительно для решения следующих образовательных задач:

· индивидуализация образования, в том числе поддержки ребенка, построение его образовательной траектории или профессиональной коррекции особенностей его развития;

· оптимизации работы с группой детей.

     В ходе образовательной деятельности педагоги должны создавать диагностические ситуации, чтобы оценить индивидуальную динамику детей  и скорректировать вои действия.

     Карты наблюдений детского развития с рекомендациями по выстраиванию индивидуальной траектории развития каждого ребенка по всем направления заполняются педагогами возрастных групп, педагогом-психологом, учителем –логопедом, музыкальным руководителем и инструктором по физической культуре.

       Педагогическая диагностика проводится 2 раза в учебный год:

- сентябрь – вводная диагностика;

- май – итоговая диагностика  по результатам освоения воспитанниками ООП ДОУ  по своей возрастной группе.

